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ПОТЕНЦІАЛ ВІДХОДІВ ТВАРИННИЦТВА ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА ЕНЕРГІЇ 

 

Рева В.С. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

В Україні є незадіяний потенціал для виробництва власної енергії з відновлюваних 

джерел [1,2] – переробка відходів тваринництва (гною тварин та посліду птахів) з 

утворенням біогазу, який потім можливо використовувати для виробництва електроенергії, 

тепла або палива – аналогів природного газу (зокрема, для транспорту).  

Роль відновних джерел енергії у виробництві енергії невпинно зростає і наразі 

актуальним є питання збільшення частки відновних джерел в енергобалансі кожної окремої 

країни. У постачанні первинної енергії на частку відновлюваної енергетики припадає 13 % у 

світовому масштабі [3]. З них на біомасу припадає 10 %, або 258 млн. т на рік, тобто у світі 

біомаса забезпечує найбільшу частку постачання енергії з відновних джерел. В Україні 

частка біомаси в первинному енергопостачанні становить лише 1,4 %, або 1695 тис. т. [3,4] 

Біомаса – це будь-яка органічна речовина, отримана від рослин або тварин та доступна 

на поновлювальній основі. До біомаси зараховують деревину та сільськогосподарські 

культури, відходи рослинництва та тваринництва, муніципальні органічні відходи тощо. При 

переробці біомаси утворюється енергія, при чому в цьому процесі біомаса може 

використовуватися безпосередньо як паливо або перед цим перероблятися у газ чи паливо. 

Одним із перспективних напрямів для України  є переробка біомаси відходів 

тваринництва [3,4], а саме – гною тварин та посліду птахів – шляхом анаеробного 

зброджування з утворенням біогазу, який потім власне і використовується для виробництва 

енергії або палива. 

Якщо порівнювати оцінки потенціалу відходів тваринництва з потенціалом інших видів 

біомаси в Україні, потенціал відходів тваринництва для виробництва енергії в Україні може 

здатися невеликим. Зокрема, за розрахунками Біоенергетичної Асоціації України, 

економічний потенціал відходів тваринництва у 5 разів нижчий за економічний потенціал 

соломи зернових культур, або у 4,5 разів нижчий за відходи переробки кукурудзи. За іншими 

оцінками, зробленими Національним екологічним центром України, економічний потенціал 

відходів тваринництва нижчий за економічні потенціали соломи та відходів виробництва 

кукурудзи на зерно у 3,5 та 1,5 рази відповідно. 

Проте, на відміну від інших субстратів, переробка відходів тваринництва на додаток до 

енергетичного потенціалу має значні екологічні переваги. Анаеробне зброджування гною та 

посліду [5] дає змогу запобігти суттєвим екологічним проблемам, які виникають, якщо 

великі кількості гною та посліду утилізуються традиційними методами. Особливо це 

актуально для великих промислових ферм. 
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